横滨橡胶公司大规模扩能

横滨橡胶公司计划 2014-2017 年在全球新增 2000 万套轮胎生产能力,使销售收入达到 17.5 亿美元。横滨橡胶公司正在进行的轮胎项目分布在俄罗斯、中国、菲律宾及中国台湾等地,轮胎年产能将新增 700 万套,到 2014 年达到 6600 万套。根据规划,到 2017 年横滨橡胶公司轮胎年产能将达到 8600 万套。横滨橡胶公司计划再新建几个轮胎厂,厂址选在南美、北美、中国及印度,同时可能对菲律宾、泰国、越南及俄罗斯现有轮胎厂扩能。

印度将延长 对我国轮胎征收反倾销税

日前,印度政府表示,将针对进口自我国和泰国的非子午线轮胎的反倾销措施延长6个月至2012年10月7日,以保护本国轮胎产业。印度自2011年10月8日起开始对上述产品征收反倾销税。

这并非印度针对我国轮胎第1次采取反倾销措施。2010年1月1日,同样在印度汽车轮胎工业协会的要求下,印度商工部反倾销局裁定对原产于中国和泰国的子午线轮胎征收24.97%~88,27%不等的反倾销税。

此外,印度还延长了针对我国产的平底钢轮的反倾销措施。 周永源

欧盟法规 将推动轮胎用白炭黑的发展

为应对能源危机及低碳经济的要求,欧盟于2009年制订轮胎标签法规(EC)1222/2009,要求在欧盟销售的轿车轮胎、轻卡轮胎、卡车轮胎及公共汽车轮胎必须加贴标签,标示出轮胎的燃油效率、滚动噪声和湿抓着力等级。将于2012年11月正式生效的欧盟一般机动车辆安全法规(EC)661/2009和轮胎标签法案也将全面提升对轮胎

性能的要求。其中,一般机动车辆安全法规对轮 胎的滚动阻力、滚动噪声和湿抓着力的最低指标 进行了明确规定,并且该最低标准还将随时间推 移而提高。为达到欧盟2项轮胎法规的要求,全 球相关研究机构及轮胎生产厂商均加大了对低滚 动阻力轮胎的研究与开发。大量研究证明:在轮 胎配方中用沉淀法白炭黑取代炭黑能显著降低轮 胎的滚动阻力,降低油耗,减小二氧化碳排放量, 提高湿路面牵引力及转弯性能,从而提高行驶安 全性。米其林公司使用罗地亚公司的专利产品高 分散性沉淀法白炭黑,成功推出了低滚动阻力高 性能绿色轮胎。目前欧洲超过85%的原配轮胎 采用白炭黑补强的高性能绿色轮胎,甚至超过一 半的替换轮胎也使用了白炭黑。在美国主要是皮 卡车和 SUV 使用绿色轮胎,但已经有越来越多 的轮胎将白炭黑作为轮胎补强剂,并通过技术创 新不断提高白炭黑用量,给白炭黑产业带来巨大 的发展机遇。 崔小明

"十二五"期间我国丁腈橡胶生产装置 新建扩建情况

"十二五"期间,我国将新建或扩建多套丁腈橡胶生产装置,主要有:镇江南帝化工公司拟将其年生产能力从3万t扩大到5万t;宁波顺泽橡胶公司在浙江宁波的年产5万t丁腈橡胶装置已经开工;朗盛-台湾合成橡胶(南通)化工公司在江苏南通建设年产3万t丁腈橡胶装置;Kuo集团和江苏金浦集团的合资公司英萨-金浦(南京)合成橡胶公司建设年产3万t丁腈橡胶装置。 **崔小明**

大陆轮胎将在华新招 5000 名员工

为了满足生产日益增长的需求,2012 年底大陆轮胎公司将在我国招聘约 5000 名员工,这将使其在我国的员工总数增至 2 万人。大陆公司表示,作为公司战略发展计划的一部分,并支持在我国的业务发展,大陆将招聘各专业领域包括工程、制造和管理人才。为此,大陆公司将举办一系列

活动,如 2013 年校园招聘、大陆大学生比赛和大陆日活动,以及赞助中国大学生方程式赛事等。

芦 笛

欧盟将评估 轮胎标签法规是否适用翻新轮胎

日前,欧洲轮胎橡胶制造商协会(ETRMA) 正在研究轮胎标签法规是否适用于翻新轮胎,同 时欧盟委员会也将对此进行评估。

欧盟轮胎标签法规将于 2012 年 11 月实施。 翻新轮胎占欧洲卡车替换轮胎市场总量的 40%, ETRMA 翻新轮胎企业的翻新轮胎产量占整个欧 洲市场的 80%。 程 絮

益阳橡机八大 QC 成果 提升产品质量

日前,益阳橡胶塑料机械集团有限公司举行2011 年度 QC 成果发布会,"降低螺杆挤出机辊筒轴承承失效率""提高平板硫化机液压缸一次性合格率""提高焊缝探伤合格率""提高圆耐磨板加工合格率"等 8 项 QC 成果为公司产品质量改进和提升奠定了基础。

卡博特蓝星化工公司气相法白炭黑 扩建工程在江西竣工

日前,卡博特公司与中国蓝星集团合资建设的卡博特蓝星化工(江西)有限公司气相法白炭黑扩建工程竣工仪式在江西举行。

扩建项目投资 4300 万美元。此次扩建进一步巩固了卡博特作为全球最大气相法白炭黑制造商的领先地位。目前,卡博特蓝星江西工厂的年产能为 1.5 万 t,随着亚太地区需求量的增长,未来该厂年产能可能进一步扩增至 2 万 t。

据悉,该工厂采用世界最先进的生产技术制造高纯度、电子级的气相法白炭黑。产品品种众

多,可广泛应用于包括汽车配件、风力发电机叶片、船体零部件、化学机械研磨用浆体、太阳能面板胶黏剂及激光打印墨盒等。气相法白炭黑是一种表面光滑无孔颗粒的集合体,可以优化有机硅、胶黏剂、油墨、复合材料及涂料等多种产品的性能。 朱永康

黑猫炭黑公司邯郸基地 16万t装置正式投产

总投资 6 亿元的邯郸黑猫炭黑公司年产 16 万 t 炭黑和 2×1.5 万 kW 尾气发电项目已完成 试生产,于 2012 年 2 月底正式投产。该项目位于 磁县煤化工产业园区,由江西黑猫炭黑股份有限公司、邯郸市鑫宝煤化工公司和磁县鑫盛煤化工公司共同出资建设,是江西黑猫炭黑股份有限公司的第 6 个生产基地。目前,江西黑猫炭黑股份有限公司拥有 70 万 t 炭黑年产能,包括景德镇 13 万 t、陕西韩城 12 万 t、辽阳 6 万 t、乌海 16 万 t、太原 7 万 t、邯郸 16 万 t。

万载双龙化工白炭黑项目竣工

吉林通化双龙化工股份有限公司日前公告, 其全资子公司万载双龙化工有限公司建设的年产3万t沉淀法白炭黑项目已经竣工,进入设备调试阶段,准备试生产。该项目总投资8767.15万元,坐落在江西省万载县工业园区,仅用了1年时间就基本建成。投产后,吉林通化双龙公司的白炭黑总产能将达到6.6万t。 艾 迪

正新橡胶拟投资 200 亿新台币扩产

2012 年台湾正新橡胶公司计划投资 200 亿新台币(约合人民币 42.8 亿元),扩大其在重庆、漳州、厦门以及台湾 4 家工厂的产能,同时对现有工厂进行技术改造和设备更新,努力使公司在全球轮胎业的排名进一步提高。